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1.1.2 集合间的基本关系练案

基础练习

1.下列表示集合M=N的是（ ）.
A.M=｛（1，2）｝，N=｛（2，1）｝
B.M=｛1，2｝，N=｛2，1｝
C.M=｛y|y=x-1，x∈R｝，N=｛y|y=x-1，x∈N｝
D.M=｛（x，y）|
[image: image1.wmf]2

1

-

-

x

y

=1｝，N=｛（x，y）|y-1=x-2｝
2.集合｛1，2，3｝的非空真子集共有（ ）.
A.8个    B.7个     C.6个     D.5个
3.设集合P=｛x|1≤x≤2｝，Q=｛x|x>a｝，若PQ，则实数a的取值范围是（ ）.
  A.a≤1     B.a<1   C.a>2     D.a≥2
4.已知集合M=｛x|x=m+
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｝，N=｛x|x=
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｝，P=｛x|x=
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｝，其中m、n、k∈Z，则集合M、N、P满足关系（ ）.
[image: image5.png]



5.设集合A=｛x|x是正方形｝，B=｛x|x是矩形｝，C=｛x|x是平行四边形｝，D=｛x|x是梯形｝，则下列关系中不正确的是（ ）.
[image: image6.png]



6.下列表示：①｛0｝=；②｛2｝｛2，4，6｝；③｛2｝∈｛x|x2-3x+2=0｝；④0∈｛0｝，其中错误的是        
7.已知集合M=｛x|x2=1｝，N=｛x|ax=1｝，若N[image: image7.bmp]M，则实数a的值为       
8.已知集合A｛0，1，2，3，4，5，6｝，若a∈A，一定有6-a∈A，
则非空集合A有       个.
9.已知a∈R，x∈R，集合A=｛2，4，x2-1｝，集合B=｛3，x2+ax+a｝，若2∈B且BA，求实数x及a的值.
综合运用
10.已知集合A=｛x|x<1｝，B=｛x|x≥a｝，且B[image: image8.bmp]A，则（ ）.
A.a>1          B.a<1  C.a≥1       D.a≤1
A.a>1 B.aa≥1 D.a≤1
11.已知集合P｛2，3，7｝，且P中至多有一个奇数，则这样的集合P共有（  ）
集合P共有（ ）.
A.2个    B.4个    C.5个      D.6个

12.满足关系｛1，2｝A｛1，2，3，4，5｝的集合A的个数是        .

.
13.设集合A=｛x|x=a2+1，a∈N+｝，B=｛y|y=b2-2b+2，b∈N+｝，判断集合A、B的关系. 
14.设集合A=｛x|x2-3x+2=0｝，B=｛x|x2-ax+b=0｝，且B[image: image9.bmp]A（B不是空集），求a、b的值.
15.已知集合A=｛x|-2≤x≤5｝，B=｛x|m+1≤x≤2m-1｝，若B[image: image10.bmp]A，求实数m的取值范围.
答案与点拨
基础练习
1.B 点拨：本题考查集合相等的概念.
2.C 点拨：本题要注意“非空”和“真子集”.
3.B 点拨：本题解答时可借助于数轴，另外注意a是否能等于1.可令a=1，则Q=｛x|x>1｝，此时P[image: image11.bmp]Q不成立.
4.B 点拨：解决本题的简单办法是研究M、N、P三个集合中元素的结构特点.对于M有x=
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，对于N有x=
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，对于P有x=
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5.C
6.①③ 点拨：不是集合中的元素为0；集合之间的关系一般不能用∈或这样的符号.
7.0，1或-1  点拨：对于NM，别忘记N可能为.本题要进行分类讨论.
8.15  点拨：由题意知a∈A，6-a∈A，所以0与6必同在集合A中.同理，1与5，2与4也必同在集合A中，当然3也在A中.这样求A的个数可以认为是求含有4个元素的集合的非空子集的个数
9.解：因为BA，且3∈B，所以3∈A.由x2-1=3，解得x= ± 2.当x=2时，B=｛3，3a+4｝.因为2∈B，所以3a+4=2，即a=
[image: image15.wmf]3

2

-

.当x=-2时，B=｛3，4-a｝.因为2∈B，所以4-a=2，所以a=2.综上可知，x=2，a=-
[image: image16.wmf]3
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，或x=-2，a=2.
10.A
11.D 点拨：集合P有三类：第一类是空集；第二类是P中不含奇数；第三类是P中只含一个奇数，所以P为，｛2｝，｛3｝，｛7｝，｛2，3｝，｛2，7｝.
12.8个
13.解：因为x=a2+1≥2，x∈N+，y=（b-1）2+1≥1，y∈N+，所以A[image: image17.bmp]B.
14.解：A=｛1，2｝.（1）若B[image: image18.bmp]A，则B中只有一个元素，有两种情况：B=｛1｝，即x1=x2=1，所以a=x1+x2=2，b=x1x2=1；B=｛2｝，即x1=x2=2，所以a=x1+x2=4，b=x1x2=4.（2）若B=A=｛1，2｝，则a=3，b=2.
15.解：（1）若B=
[image: image19.wmf]F

，则有2m-1<m+1，解得m<2，显然符合要求.
（2）若B≠
[image: image20.wmf]F

，则应有
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，即
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，所以2≤m≤3. 综上可知m≤3
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